

专家:发展可再生能源是中国能源独立的必由之路

新华社波兰卡托维兹12月11日电(记者 陈序 张家伟)中国能源研究会可再生能源专业委员会主任委员李俊峰11日表示,发展可再生能源是中国的一项重要战略选择,是中国能源独立的必由之路。

李俊峰在出席卡托维兹气候变化大会期间接受新华社记者采访时指出,全球的可再生能源发展目前已经完成了从新型能源到主体能源的转变、从替代能源向主导能源的转变。“中国发展可再生能源,我们从技术上到资源上都可以自力更生,因此发展可再生能源是我们的必然选择。”李俊峰说。

李俊峰长期从事能源经济和能源环境理论的研究,曾任职于国际风能理事会和国际21世纪可再生能源政策委员会理事会等。

据了解,中国承诺2020年非化石能源占一次能源消费比重达到15%左右。中国气候变化事务特别代表解振华此前在中国应对气候变化的政策与行动2018年度报告发布会上表示,截至目前,中国可再生能源占一次能源比重达到13.8%,距离15%还有一定距离,但是到2020年这个目标肯定能完成。

中国在可再生能源的应用上长期走在世界前列。中国国家气

候变化专家委员会副主任何建坤在气候变化大会期间接受媒体采访时说:“中国水电、风电、太阳能发电装机量都是世界第一……在新能源领域的投资、每年新增的投资,我们也是第一,就是说我们在能源转型方面的投入力度最大、发展的速度也是最快的。”

据中国生态环境部介绍,截至2017年底,全国可再生能源发电装机达到6.5亿千瓦,同比增长14%;可再生能源发电装机约占全部电力装机的36.6%,同比上升2.1%。2017年,全国水电、风电、太阳能发电量共1.6万亿千瓦时,同比增长989亿千瓦时。



钢铁财经资讯速览

新能源车年产销首次双破百万

中汽协最新数据显示,今年1~11月,我国新能源汽车产销分别完成105.35万辆和102.98万辆,分别比去年同期增长63.63%和68%。日前,中国汽车工业协会副秘书长师建华表示,今年中国汽车全年销量负增长几成定局,但新能源汽车持续增长,明后年都会成为中国汽车增长的动力,到2020年可完成200万辆的新能源汽车销售目标。照此增速推算,新能源总保有量达到千万辆的规模并不需多久。据2017年工信部等三部委印发的《汽车产业中长期发展规划》预期,2025年我国汽车产量将达到3500万辆,新能源汽车占汽车产销量的20%以上。

国内钢铁电商分销集中度上升

针对国内钢铁业产销体系长期存在的“痛点”,近年来兴起了一批新型的以“互联网+”为特征的钢铁电商平台,在钢铁产业链中提供高效的分销功能。目前,国内钢铁电商的分销集中度正在不断上升,“前三甲”平台在国内钢铁电商结算交易总量中的占比已超过六成。从公开的数据信息中可以看到,全国各钢铁电商平台的年结算量,已从2015年的3962万吨提高到2017年的7900万吨。今年上半年也达到了3703万吨。这个结算量是指,通过电商平台进行资金结算的交易量,包含自营交易量以及通过寄售、联营等服务产生的交易量。

“2018年钢铁企业综合竞争力评级”发布

12月10日,冶金工业规划研究院召开新闻发布会,发布了2018年中国钢铁企业综合竞争力评级结果。中国宝武钢铁集团有限公司、首钢集团、河钢集团有限公司、江苏沙钢集团、鞍钢集团公司、太原钢铁(集团)有限公司、中信泰富特钢集团有限公司、南京钢铁集团有限公司、马钢(集团)控股有限公司、山东钢铁集团有限公司、日照钢铁控股集团有限公司、方大钢铁集团有限公司、广西柳州钢铁集团有限公司和新兴铸管股份有限公司14家钢铁企业获得竞争力极强的A+评级。

企业不裁员、少裁员,可返还50%失业保险费

12月5日上午,国务院印发《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》(简称“《意见》”),《意见》明确:对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;此外,从明年1月1日起,实施三年百万青年见习计划,将就业见习补贴范围由离校未就业高校毕业生扩展至16~24岁失业青年。

工信部:今年铁矿石市场运行稳定

工信部官网12月4日消息,11月29日,工信部原材料工业司在北京召开2018年铁矿石运行工作座谈会。与会代表认为,总体来看,与往年相比,今年铁矿石市场运行稳定,价格处于合理区间。会议要求,参会各方加强沟通交流,不断完善铁矿石定价机制,充分发挥好现有平台的导向作用、着眼长远、强化合作,促进铁矿石市场持续健康发展。

来源:中国钢铁新闻网



世界发展进程中的耀眼篇章 ——中国改革开放40年的全球意义

一股源自东方的强大正能量,在过去的40年间,持续助推世界发展的车轮滚滚向前。

这股正能量,就是中国改革开放的伟大创举。发端于1978年的改革开放,创造了中国发展的“人间奇迹”,也成为世界发展进程中的耀眼篇章。

这是2018年10月19日无人机拍摄的首届中国国际进口博览会主场馆——国家会展中心(上海)。

新华社记者 凡军 摄

山西平陆实行远程监控保护天鹅

新华社太原12月15日电(记者 王学涛)记者从山西省平陆县林业局野生动物保护站了解到,为守护天鹅平安过冬,在人工巡护基础上,该县今年启用了远程视频监控系统,野生动物保护站的工作人员在办公室内就能监测到平陆县三湾湿地的天鹅情况。

“不仅县里能看到,省里也能看到,这为及时掌握天鹅动态,为野生动物疫源疫病监测提供了方便。”平陆县林业局野生动物保护站站长杨云格说。

平陆黄河湿地位于秦晋豫黄

河金三角地带。这里背风向阳、气候温暖,6000多公顷的湿地都是大天鹅栖息的乐园。从每年10月底开始,天鹅陆续来到这里,一直待到第二年3月。高峰时天鹅数量达1万只左右,因此这里有“中国大天鹅之乡”的美誉。

为了让天鹅惬意栖息,2018年平陆县投入159万元保护湿地,栽界桩、立界碑、搭建宣传牌,禁止在自然保护区内进行砍伐、捕捞、采药、开垦、开矿、采石、挖沙等活动。此外,平陆县已连续6年,每年补偿三湾湿地百姓40万元用于

退耕还湿。

据了解,现在已有6000余只天鹅聚集在平陆黄河湿地。一群群白精灵时而在空中盘旋,时而在河面嬉戏。该喂食的时候,投食员何建喜一吹哨子,往滩地上撒上玉米,白天鹅们便扑腾着翅膀上岸了。

“一天投食3次,天鹅少时一天投200多斤玉米,多时投1000多斤,河面结冰时,还会给它们换白菜吃。”62岁的何建喜说,他既是投食员也是巡护员,一天工作12个小时,早晨6点上班后先去巡护,看天鹅有无受伤、生病等情况。

杨云格介绍,为了让大天鹅顺利越冬,县里除每年投放15万斤左右的粮食外,还雇了19名巡护员守护天鹅安全。“现在有了远程监控,白天鹅的安全又多了一层保障。”